

### 富阳区洞桥镇：守住耕地红线 创新发展模式

# 以“营地+农事体验”新模式助力乡村振兴

贾 盟

杭州市富阳区洞桥镇被誉为“营地之乡”。今年秋天，洞桥镇三溪村的青少年营地活动增加了“收割水稻”的拓展活动。

“今年年初，这里还是高低不平、杂草丛生的荒地，土地利用率较低。”洞桥镇相关负责人介绍，农文旅产业欣欣向荣的背后，是洞桥镇开展的一系列生态环境修复、复土复种等恢复耕地功能工作。据悉，今年以来，洞桥镇成立工作专班，同时，洞桥镇纪委对该工作进行全过程监督，确保各项要求落实到位、兑现到位。落实清单整改三溪村实施“早改水”项目，15亩的荒地变良田，亩产达1200斤。

相同的场景也在洞桥镇查口村的杭州(国际)青少年洞桥营地发生。如今，营地范围内近40亩荒地变废为宝，田里种植了玉米、花生、土豆等农作物，吸引大量青少年前来参与农事体验活动。“为了进一步促进农旅产业融合发展，不少教育为主的研学营地主动进行探索创新，推出‘水稻种植

区’‘一米菜园’等农事教育体验点。”洞桥镇相关负责人介绍，通过将“自然教育”“国防教育”“新劳动教育”相结合，研学基地带动周边民宿、餐饮、农产品采摘、旅游等业态和市场主体共同发展。

“营地+农事体验”新模式初见成效，洞桥镇还将美丽乡村和营地发展结合起来。在离营地最近的查口村和贤德村，选出60多户农家接待青少年，进行农事体验。

“村里制定整套规章，实施动态管理，凡符合庭院美、家风好的农户，就可以入围成为体验点，村民经过培训，还能成为持证‘农事教官’。”查口村党总支书记黄小强说，农事体验过程中，“农事教官”指导孩子认农具、撒种子、植幼苗……不仅用乡村农民真切、朴素的世界观把农耕文化的种子植入孩子心中，而且将营地扩展到村民家中，带动村民增收致富。截至目前，洞桥镇已发展农事体验点200余家，年均接待青少年超过3万人次，为农户创收

100余万元。

“我们始终坚持以‘绿水青山就是金山银山’的发展理念，加强耕地保护，防止耕地‘非粮化’，守住耕地红线。”洞桥镇主要负责人说，洞桥镇作为国



洞桥镇农事体验田

(图片由富阳区洞桥镇政府提供)

家级生态乡镇、浙江省美丽乡村示范镇，将继续做深做实营地经济，不断探索发展“营地+农户”“营地+营地”“营地+集体”等新模式，以“营地+”创新经济模式为抓手，探索乡村振兴新路径。

## 电子科技大学长三角研究院为什么选择衢州？

吴明君 郑夏青

电子科技大学长三角研究院是衢州市和电子科技大学共同举办的、具有事业法人性质的校地合作科研办学机构。电子科大长研院依托“双一流A类”“985工程”“211工程”“中国电子类院校的排头兵”——电子科技大学的人才、科技、教育等“电子信息+”综合优势快速发展。电子科大选择落户衢州，既是着眼于国家重大战略布局，又考虑了校地双方优势互补，加之衢州市政府诚意满满，衢州的领导和干部干事真诚、高效，与电子科技大学的风格和“求真求实、大气大为”的校训不谋而合。在这些有利因素的作用下，促成了“衢州有礼，成电有为”的校地结合。

时代机遇促交汇。长三角一体化发展是国家战略，衢州地处浙西要冲，素有“四省通衢，五路总头”之称，是全省经济向中西部拓展的重要据点，也是长三角地区协同发展新的经济增长点，潜力巨大。电子科大一直把服务国家重大战略、服务经济主战场和服务地方经济发展作为自己的发展理念和发展战略，因此选择落户衢州建设长三角研究院、融入长三角经济一体化建设，是审时度势、是时代的号召、是历史的必然。

校地定位促交汇。衢州围绕“建设四省边际中心城市”主线，全力打造“人才、科创桥头堡”，始终坚持数字化改革“一号工程”。衢州全力打造的数字经济与电子科大的优势特色学科不谋而合，衢州的战略定位与电子科大发展战略不谋而合。

竭诚相待促交汇。衢州市委、市政府拿出最大的诚意，进行了多次专题研究和实地勘探，并与电子科大共同比选确定设计单位和设计方案。研究院规划用地3平方公里，净用地2000余亩。一期占地251亩，建筑面积45万平方米的新院区为教学科研、人才培养、产业孵化提供完备、充裕的场地和空间。此外，针对电子科大生、校友及其直系亲属专门制定了科研经费、生活补助、交通补贴、医疗保障、政治待遇、专人服务等《在衢待遇硬核十举措》，为来衢学习、工作的师生提供全方位的优厚政策。

在诸多利好条件的加持下，电子科大长研院已稳步进入快速成长新发展阶段，人才科创、产业服务各项事业持续向好，创新驱动发展水平不断提高。未来，电子科大长研院将继续围绕科创、人才、产业三大核心工作，坚持人才强院战略、科创兴院战略和创新驱动发展战略，聚焦打造四省边际科创、人才高地，赋能四省边际产业高地。



电子科技大学长三角研究院 (图片由中共衢州市委组织部提供)

### 上城区丁兰街道

# 以“微改造、精提升”描绘幸福生活新画卷

汪 淳 王海燕 沈 虹

近日，杭州市上城区丁兰街道绿园弄59号的绿园弄“幸福邻里坊”整体提升项目进入收官阶段，项目建成后，这里将为附近居民提供社区医疗服务、公共综合服务、文体活动、养老服务等多类民生服务事项。



桃花湖公园 上城区丁兰街道供图

“‘幸福邻里坊’项目的建设，只是丁兰街道以‘微改造、精提升’为抓手打造现代社区、多点描绘百姓幸福图景的缩影。”丁兰街道相关负责人说，除了强化了民生服务功能，在绿园弄“幸福邻里坊”幸福格子铺区域，他们还通过党建联建撬动各方社会资源，设立了巧大姐工坊分坊。在这里，以丁兰新乡贤俞亚军为带头人的团队，既能为居民提供免费衣物缝补等便民服务，还能为服装公司提供绣花、剪线、毛边等来料加工业务，引导周边失业妇女集中从事手工作业，实现就业增收，开辟“家门口”的创富之路。

除了城区居民百姓的满意度、幸福感持续提升，依托“微改造、精提升”，丁兰农村同样焕发全新活力。如

今，在丁兰街道皋城村，全村199幢房屋统一制作门牌标识，村民只需要扫描标识上的二维码就可以查看《村规民约》、美丽庭院、垃圾分类等积分与排名情况。

走进丁兰街道皋城村文化礼堂，“清廉居”展馆，展示了皋城村自古以来的孝廉传统、村委推进清廉村居建设的举措成效、村民家规家训家风故事。今年，丁兰街道党工委还依托“云山皋城”数字平台，拓展“五云促廉”模块，着力发挥数字化管理在基层的作用，实现以小切口监督大场景。

与此同时，在“小微水体整治”项目上，皋城村解决引水难题，采用复合型净水工艺，落实精细化长效管养。目前，5个小微水体已达到Ⅳ类水标

准，透明度大于80cm。据皋城村党总支书记、村委会主任俞建国介绍，眼下村里正准备打造皋城村“幸福邻里坊”，项目建成后，将会配备书吧、老年食堂、健身场所、康养场景等。

“备受期待的桃花湖公园地铁站也将进行提升改造，今后市民出站即可踏入‘桃花源’。”丁兰街道相关负责人介绍，放眼整个丁兰街道，这里正通过持续激发党建联建机制作用，携手杭州市城市土地发展有限公司、上城市政集团不断加大绿色开放空间建设力度。

目前，丁兰街道新建的桃花湖公园绿道、皋亭山绿道、丁城路绿道、临丁路绿道等绿道项目已经连成线网，共同推进品质绿道建设。

## 丽水税务：激活山水价值 勾勒奔富图景

叶丽玉 张培苗

“丽水山耕”生态农业产品、“丽水山居”田园民宿、“丽水山泉”优质饮用水……近年来，丽水不断拓宽绿水青山向金山银山转化的通道，培育出“山”字系区域重点品牌，创新实践高质量绿色发展道路。当地税务部门聚焦“山”字系品牌发展战略，通过优服务、送政策，为生态美、产业兴、百姓富的山区奔富图景增添“税务蓝”。

山货出“国门”。在距离千岛湖不到300公里的干峡湖畔，丽水市景宁畲族自治县九龙乡的乡亲们正忙不迭地加工地瓜面。“今年地瓜大丰收，我们也

早早开始安排出口订单了。”景宁干峡谷地瓜专业合作社负责人纪伟根高兴地说。

“眼下开票需求激增，我们只要到乡里的便民服务中心就可以开具发票了，省下不少时间和精力。”纪伟根坦言，便捷服务让九龙地瓜面的“出海”更顺利。从借款流转158亩土地开始种植番薯，到筹资建立加工厂，再到如今被十里八乡尊称为“地瓜面大王”，纪伟根带领着乡亲们将撂荒地变成了增收“聚宝盆”。

丽水税务部门倾情倾力相伴，通过

线上、线下相结合的方式，“点对点”推送优惠政策，“一对一”开展涉税辅导，不断提升政策落地兑付成效，助力像“九龙地瓜面”这样的“丽水山耕”农产品跃出山门、走出国门，在大浪淘沙的市场上逐步站稳脚跟。

山居揽“钱景”。莽莽青山满眼苍翠，六江之源清流潺潺。依托天然的生态资源优势，丽水全域旅游方兴未艾，一大批点缀群山、坐拥绿水的特色农庄、民宿悄然成型，诗画田园与美丽乡村相互交融的“丽水山居图”正从远景走向现实。

在青田绿湾山庄民宿综合体，湛蓝天空与纯白建筑完美结合，靠山而居，中西合璧，美景与山居自成一派，吸引了无数游客前来“打卡”。

随着生意越来越好，负责人张玲晓盘算着将原有的花田重新布置，打造成别具特色的“普罗旺斯薰衣草花海”，却在改造资金面前犯了难。了解情况后，税务干部主动上门服务，帮助企业通过“银税互动”申请到300万元的信用贷款，缓解企业资金压力。

在丽水，像绿湾山庄这样的“丽水山居”民宿还有很多，税务部门紧紧把

握行业经营特点，聚力优化税收营商环境，推动“丽水山居”品牌发展，助力“风景”变“钱景”。

山泉润“绿意”。一饮知山水，好水出丽水。在“丽水山泉”龙泉生产基地，全自动吹瓶机、灌装一体机等智能化设备正高速运转，经过吹瓶、灌装、旋盖、贴标后，再由码垛机器人进行装箱。

“水厂项目实施后，税务服务专员第一时间就上门辅导，详细解答了项目招商引资过程中的涉税疑难问题。”浙江龙泉万物生长水业有限公司负责人张子宏说，税务部门的“全套贴心服务”

助力水厂项目顺利“安家落地”。目前，该基地年产量可达15万吨，不仅让曾经地处深山、无人问津的水卖出好价格，还带动了上百人就业。

一瓶“丽水山泉”，打开了水资源的生态产品价值转换之路。聚焦产业发展战略，当地税务部门建立“1+N”税务服务专员制度，以“1”名税务服务专员为企业提供“N”项涉税服务事项的形式，做好惠企政策“宣传员”，疑难问题“破解员”，助力产业高质量绿色发展，让一江好水变成好产品，激发出好价值。

## 吴兴多措并举推进清廉国企建设

赵 瑜

“工程变更要更加严格，招标过程要更加透明化……”近日，湖州市吴兴区交通旅游投资集团针对工程项目建设涉及面广、资金密集等实际情况推行“阳光工程”，实施“阳光公开”制度，进一步深化风险防控，扎紧制度笼子。

对于国有企业而言，清廉既是凝聚力，也是生产力。近年来，湖州市吴兴区交投集团以建好清廉国企为目标，紧盯工程款支付、设计变更、工程质量管理等重要岗位、关键环节，围绕加强监督检查、完善制度建设、营造清廉文化等举措，

不断完善廉洁风险防控体系，擦亮清廉底色，提升国企竞争力。

除了以多种形式抓好日常监督，针对检查中发现的问题，吴兴区交投集团纪委坚持“当下改”和“长久立”相结合，向集团提出关于严格执行选人用人报告审批程序、严格把好中层干部廉政关等建议；坚持“督过程”与“督结果”并重，以“发现问题—反馈整改—整改回头看”的工作闭环推动问题整改精准施策，确保反馈问题不折不扣整改到位。

此外，吴兴区交投集团还围绕紧盯

“微权力”，面向集团本部及下属公司全体职工开展了全员廉政风险点排查，理清权力运行流程，并给每一个风险点制订具体防范措施，形成下属各公司个性化风险防控方案，绘出《交投集团权力运行风险防控图》，通过实行层层监督和提醒预警机制，全力堵塞小微权力运行漏洞。

“针对人员招聘、工程建设、项目招标等涉及金额大、环节流程多的关键点，交投集团纪委坚持问题导向，以谈心谈话等方式抓实抓细日常监督，着力发现和纠正

问题，引导清廉建设融入生产经营和改革发展的各方面、全过程。”吴兴区交投集团纪委书记潘振中介绍。

此外，吴兴区交投集团在深化风险防控的同时，还不断强化清廉文化、弘扬清风正气。为了让廉洁自律意识深入人心，该集团推出了“阳光交投清风行”“清风课堂”“微课宣讲”等一系列活动，以廉洁倡议、家书征集、清廉家访等活动为载体，引导教育集团的广大职工守好底线、绷紧廉洁纪律弦，持续为国企发展注入源源不断的“清廉动力”。



吴兴区交通旅游投资集团工作人员在集团清风角开展廉洁文化小组学习 (姚怡凡 摄)

## 中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拥有对浙江珊溪管桩股份有限公司债权及其从权利。截至2022年10月24日，浙江珊溪管桩股份有限公司债权本金20000000元，利息4919705.00元，迟延履行金2611000.00元，总计27530705.00元(债权实际金额为生效的法律文书计算出的金额及法院认定的金额为准)。

本户债权的担保方式为抵押担保和保证担保。由浙江珊溪管桩股份有限公司名下位于文成县巨屿工业园区的房

屋及土地使用权提供抵押担保；由温州高坚新型建材科技有限公司承担共同还款责任，由赵岳际、叶芳、金碎娥提供保证担保。

我分公司拟对上述债权进行公开处置，处置方式为公开竞价等，现予以公告。

交易条件为：要求买受人信誉好，具备付款能力并可承担购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为：具有完全民事行为能力、支付能

力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人，或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。  
公告期限：自本公告发布之日起20个工作日止，如有购

买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人：陈女士  
联系电话：0571-87836713、87689574  
传真：0571-87689535  
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：林女士0571-87836756  
联系地址：杭州市开元路19-1、19-2号

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司  
2022年12月13日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等  
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



浙江日报  
浙江新闻